



扫码看视频

7月的阳光耀眼，长沙市望城区一座老旧平房前的小路边，小草郁郁葱葱。7月6日上午，刚从湖南师大附中星城实验学校1909班毕业的吴佳兵，一路小跑，笑容灿烂地奔向朝她走来的初中班主任张颖和班级家委会代表杨艳，3人在这条小路上紧紧相拥。

父母残疾，3年来，吴佳兵在初中班级50位同学的爸爸妈妈组成的“帮帮团”关爱下，顺利完成了初中学业。如今，14岁的吴佳兵填报了中职志愿，“共享女儿”毕业了，50位爸爸妈妈高兴之余也有了新的牵挂，“希望她升学后，有人能继续关心照顾她。”

■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹
实习生 何乾 雷珍英
视频/实习生 李致远 见习记者 刘文

班级里50位家长都是她的“爸爸妈妈”

“吴爸爸，这是我们基金会剩余的钱。如果以后还有需要帮助的地方，我们也会继续支持。”刚被迎进屋，杨艳就将“帮帮团”基金明细和剩余的2400元转交给了吴佳兵的父亲。

母亲智力障碍，父亲双目失明，吴佳兵刚进入初中，班主任张颖便关注到她特殊的家庭情况，班上其他50位同学家长更是主动成立了“帮帮团”基金。

“当时我只是在家长群里说了一下吴佳兵的家庭情况，就有很多家长回应，希望可以帮助她。”张颖回忆，初一报到时，吴佳兵在父母陪同下来到学校。从那时起，她便关注到这个特别的女孩。第一次家访后，张颖详细了解了吴佳兵的家庭困难，反馈给家委会。经过讨论，家长们很快成立了班级“帮帮团”基金，展开捐款活动。

“我们按照佳兵在学习过程中的需求，来使用这笔基金。”张颖透露，平常学校和班级组织的研学活动以及疫情防控期间的物资，家委会没有使用基金，而是由家长们另外均摊了。

学习基础不好，老师和同学们会在课后为吴佳兵辅导讲解；疫情期间在家上网课不方便，家委会解决了网络费用；没有台灯学习，爸爸妈妈们立马为她购置新台灯；新学期到了，准备的学习文具和学习资料一样不少；疫情防控期间，同学送来米、油、猪肉、防疫口罩等物资，上门为她补习功课；学校和班级组织的各项活动费用从没让她出过一分钱……3年时间里，在老师同学和50位爸爸妈妈无微不至的关心下，吴佳兵顺利完成了初中学业。

“对1909班的家长来说，她就像我们自己的孩子，我们就是她的爸爸妈妈。”家委会代表杨艳负责基金会事务，将每一笔支出都登记在册。

吴佳兵用刻苦读书来感恩50位爸妈的关爱。



26°C

温暖在您身边

A06 | 三湘都市报 生·视频

2022年7月7日 星期四 编辑/黄海文
美编/聂平辉 校对/张郁文

众爸妈献爱心 “共享女”毕业

50位家长高兴之余有了新牵挂
希望她升学后能获得爱心接力



吴佳兵(左二)送给老师和50位爸妈的锦旗。

感恩如花怡人，期待爱心接力相助

虽然家庭条件有所欠缺，但吴佳兵积极乐观，除了抓紧时间学习，经常想着如何回馈包围着她的爱与温暖。总是会通过一些小心意，来表达她的感恩之情。

一捧晒干的桂花，清新扑鼻；一袋成熟的瓜果枇杷，甘怡沁甜。吴佳兵细心照顾，等待着家门前的桂花树飘香，枇杷树结果，“我在8月份将新鲜桂花摘下来，晒干了送给老师。家里成熟枇杷，挑选最好的送给爸爸妈妈们，他们很喜欢。”

“附中星城大爱无疆，老师家长爱满心间。”吴佳兵羞涩地拿出一面早已准备好的锦旗，“虽然现在我毕业了，但是这份感恩始终会牢记心中。”

吴佳兵一直记得，初三上学期的一天，老师带着许多同学来家里看望她，为她辅导功课，“我家比较偏僻，平日里很少有人来。当时真的开心坏了，很感动，我们还一起吃了饭。”

聊到吃饭，平常在家包揽了不少农活的吴佳兵钻进厨房，干脆利落地洗菜切菜，“一般家常菜我都会做，今天老师和杨妈妈就在我家吃午饭。”很快，家中飘起了饭菜香。

中考结束，吴佳兵结合家中实际情况选择了一所中职学校，尽快掌握一门技能，将来便于就业。“想通过自己的双手改善家庭生活，从小喜欢画画，希望就读相关专业，将来也能够从事这一方面的工作。”吴佳兵说。

“以后上学遇到困难，都可以和我们说。家委会会和学校沟通，争取为你减免学费，补助部分生活费。”看到吴佳兵对未来有明确的规划，杨艳欣慰的同时心中仍有些担忧，期待能有更多社会力量参与，提供些许帮助，让吴佳兵顺利完成学业。

“记得一定要捐献我的遗体器官！”

肌无力小伙爱心“铿锵”
病逝前叮嘱父母完成心愿



扫码看视频

三湘都市报7月6日讯 6月27日早上6点，25岁的何胜彬呼唤出最后一声“妈妈”后，安静离世。他的眼睛，依旧在看这个美丽的世界；他的铿锵大爱，也留在这里。根据何胜彬生前意愿，家属替他办理了遗体及眼角膜捐献手续。7月4日，何胜彬的眼角膜成功移植给一位眼疾患者。另一只眼角膜的移植手术，也即将开始。

面对磨难，希望成为有价值的人

1997年，何胜彬出生于长沙县一个平凡家庭，在他6岁时，被诊断为进行性肌营养不良，这是一种罕见病。“小学一到三年级，他还勉强能够正常上学，但无法跟同学们一起参加各类运动。”随着病情的发展，何胜彬离开了学校，一家人背着行李，走上漫长的寻医路。确诊后的19个年头里，何胜彬的饮食起居全凭妈妈照顾。

命运的考验很残酷，作为家庭支柱的何胜彬的父亲被确诊为尿毒症，每个星期都需要进行血透。经济压力越来越大，何胜彬看着父母操劳，非常心疼。他坚持自己做康复，希望能让妈妈轻松一点。但病魔无情，别人轻而易举的起床、行走、洗漱、进食，对于进行性肌营养不良患者来说，万分艰难。

在病魔面前，何胜彬产生了一个强烈的愿望——捐献遗体器官，成为一个有价值的人。他数次向家人提起，但父母都不愿意接他这个话题。但在他的坚持下，家人最终同意了其想法。于是，何胜彬委托母亲联系湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科接收站，签署了捐献志愿书。

何胜彬的父亲贺军奇动容地表示，儿子虽一直卧病在床，心里懂得感恩，主动提出捐献遗体器官的想法，回报社会。并希望能够通过自己的奉献，能让进行性肌营养不良的研究，有进一步突破，就不会有人再遭受这种病痛之苦。

弥留之际，叮嘱父母完成自己心愿

生命弥留之际，病床上的何胜彬，把自己的愿望都一一交代给了家人。让妹妹好好读书，叮嘱父母要记得帮他操办遗体和眼角膜捐献的事宜。

6月27日早上6点，何胜彬呼唤出最后一声“妈妈”后，安静离世。虽然最开始父亲只愿意孩子捐献眼角膜，但看到他的坚定和执着，最终还是尊重他的意愿，完成了遗体和角膜的捐献手续。

长沙爱尔眼科医院角膜移植专家王科华主任介绍：“经各项评估，何胜彬的一对角膜质量非常优秀，将分别帮助两位圆锥角膜及角膜穿孔的患者带来光明。”

7月6日，得知儿子角膜已经成功移植，何胜彬妈妈何佳在朋友圈欣慰地说道：“仔仔的生命还在延续，他将让两个人重见光明。”

■文/视频 全媒体记者 李琪
实习生 孙昕 吴雨霜 廖莹
通讯员 张欣怡 杨丽红